







KAJN.

Francoski pisatelj: Stanislas Mennier. Za "Glas Naroda" priredil G. P.

So vedno je čas.

"Slov. Narod" piše: Naši Nemci so postali zadnje čase kaj bojevitji. Prvrat jih je zalotil nepravilne. To se pravi, da je prišel polom Avstrije za nje nenadoma. Ni jim šlo v glavo, da bi mogla tako velika in stara država, kakor je bilo avstrijsko cesarstvo, razpasti in da bi se mogli nenemški narodi, ki so jih pestili in politično in gospodarsko izkoriščali, osamosvojiti in se postaviti na lastne noge. Mislili so, da se Čehoslovaki ali mi Jugoslovani ne znamo scami vladati in da nismo zreli za lastno državo. Zaradi tega so jih dogodki prehiteli in v polomu si popolnoma izgubili glavo. Bili so popolnoma poraženi in niso vedeli, kaj bi. Zato so postali koj po prevratu sila ponižni in se kazali nam prizajne. Ne samo to, hoteli so izkazovati lojalnost do nove države Srbov, Hrvatov in Slovencev, katere člani so mahoma postali, seveda proti svoji volji.

Toda le na videz. Kmalu so se opomogli od prve osuplosti in tudi strahu, so začeli zopet dvigati glave in samozavestnejše nastopati. Spomladi leta 1919 so celo napadli Slovence v Mariboru, tako da je moralo nastopiti vojaštvo, napraviti red in zavrniti njihovo predzgod. In kmalu potem, ko ni imela naša prva akcija na Koroškem zaželjivega uspeha in so koroški Heimwehrovi vpadli na Štajersko, seveda le za prav kratko dobo, jim je zrastle greben in so očitno kazali simpatije in celo sporazum z oboroženimi nemškimi tolpami, ki so perirale ob koroško-nemški meji. Ko smo potem zavrnili z močnejšimi četami nemške tolpe in napravili red na južnem Koroškem, je našim Nemcem zopet upadel pogum za javno kazanje svoje bojevitosti in za izražanje misli, da hočejo odepiti Štajersko od naše države in jo spojiti z Avstrijo.

Napravili smo veliko pogreško, ki nam postane še lahko usodepolna, ako je pravočasno ne popravimo. Zanašali smo se preveč na videz. Prepričani smo bili in smo večinoma še, da so naši Nemci postali pohlevni in da so se sprizajznili z danimi prazermi. Vse prej kot to! Organizirali so se, kakor se znajo tako imenitno samo oni; vsakega svojega človeka imajo v evidenci, hodijo okoli njegave in ga obdelovajo toliko časa, da je popolnoma njihov in da se morejo nanj popolnoma zanašati. Toda pravih Nemcev je v Sloveniji malo. Gre skoraj vedno le za odpadnike, renegate, ljudi slovenske krvi, ki so se dali zapeljati in so postali hujši od Nemcev samih. In teh se moramo čuvati v prvi vrsti.

Druga naša slaba stran je pretirana politična strast in strankarska zagrizenost, ki često pozablja na vse narodne svetinje in celo na vitalne narodne interese, samo da se za hip okoristi in za političnemu nasprotniku, Jugoslovancu, udarec. Ta naša zaslepljenost gre tako daleč, da su se celo delale kombinacije z nemškimi glasovi. Da Nemci niso slepi in da so hitro spoznali priliko, ki se jim je nudila da se zopet postavijo na politične noge in se uveljavijo v parlamentarnem življenju naše države in s tem pokažejo svetu, da so tu in da so močnejši manjšina, ki jo celo najmočnejše stranke v Jugoslaviji upoštevajo — se je pokazalo baš pri zadnjih volitvah. Nemci so bili takoj za take kombinacije, stivali pa so seveda zahteve, ki poleg tega, da so bile naravnost nesramne, ogrožajo naše narodne interese na severni meji. Poskus se ni obnesel, zakaj, to je postranska stvar. Biti pa nam ora svarilo za bodočnost, da ne napravimo več takih poskusov in da ni dobro braniti se z Belebeubom.

Nemci so zahtevali razne koncesije za svoje glasove. Zahtevali so stvari, ki jim jih je absolutno ne smemo dovoliti, ako nečome, da nam naši Nemci lepega dne zrastejo čez glavo in da nam zopet zagospodujejo. Zato naj bodo naši politiki previdni in naj ne gredo v svoji strankarski zaupljivosti predaleč, ker bi se sicer

nepredvidnost enkrat krvavo maščevala nad nami samimi. Značilna je pa tudi zadeva "Deutes Haus" v Celju. Ta stvar se vleče že več let, skoraj od prevrata sem. Naša oblastva so imovino tega nemškega društva zaplenila, kar je bilo pravno utemeljeno. Odbor društva je tožil, sodišče pa je razsodilo državi v prid. "Deutes Haus" je vložil priziv in drugostopenjsko sodišče je potrdilo razsodbo prvega sodnika. Sedaj se je odbor obrnil v Beograd in zahteval revizijo razsodbe. Svoj korak utemeljuje s tem, da se je konfiskacija izvršila — protizakonito in da ima pokrajinska uprava svoje prste vmes. V Beogradu pripovedujejo Nemci na merodajnih mestih, da je pokrajinska uprava za Slovenijo vsoga kriva in da bi se zadeva morala že zdavnaj rešiti da pa se v Ljubljani umetno zadržuje in končna rešitev zavlačuje. In še mnoge drugih lepih stvari vedo povedati, ki pa so seveda nerresnične. V utemeljevanju svojega priziva v tretji instanci postajajo naravnost nesramni. Ne spada na to mesto, kaj so vsi izmislili, samo da bi dosegli revizijo razsodbe dveh sodišč in s tem dobili svoja kulturno- in politično-bojna sredstva zopet v svoje roke. Omenjamo le, da nas dolže naravnost nečolajnosti.

Tatvina na Belokranjskem.

Pavlu Mahnarju v Dobljeh pri Črnomlju so tatovi odnesli 25.400 kron denarja in raznega blaga v vrednosti 44.140 kron.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

VELIKI važnosti sta potnika je, da je natančno poučen o potnih listih, prijavi in drugih stvareh, ki so v zvezi s potovanjem. Vse dolgotrajne izkušnje nam je mogoče o vsem tem dati točna pojasnila. Priporočamo vedno tudi samo najboljšo parnike, ki imajo kabine v III. razredu.

Ako ste se namenili potovati v stari kraj, nam pišite kar bo to v Vašo korist. Tudi oni, ki se niso ameriški državljani, smejo potovati v stari kraj na obisk in jim je dovoljeno vrniti se. Na željo dajemo vsakemu tozadevna pojasnila. Kdor želi dobiti sorodnik ali znanec iz starega kraja, naj nam piše na navodila, kajti število priseljencev je omejeno. Za potne stroške izplačuje po našem naročilu Jadranska banka tudi v dolarjih. Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York glavne zastopstvo Jadranskega banka.

Potrebna knjiga za pravilno priučenje angleškega jezika, z naveti kako postati ameriški državljan.

Slov.-Angleška Slovnica. Obsoga sledoče: Prvi del: GLASOSLOVJE. Drugi del: OBLIKOSLOVJE. Tretji del: VAJE. Četrti del: POGOVORI IZ VSAKODANJEGA ŽIVLJENJA. Peti del: SLOVENC-ANGLEŠKI BESEDNJAK. Šesti del: VPRAŠANJA IN ODGOVORI katere mora snati vsakdo pri nabavi državlanskega papirja. Vse angleške besede so navedene, kako se pišejo in kako se pravilno angleško izgovore. Iz te knjige je mogoče vsakemu priučiti se angleščine brez učitelja. Knjiga je trdo vezana, vsebuje 250 strani, \$1.50 cena s poštnino. Slovenic Publishing Company 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Tudi četrti duhovnik-utopljenec najden.

Dne 20. julija, približno ob času, ko se je vršil pogreb župnika Volčiča, so našli blizu Fale tudi četrti žrtve, pogrešanega Drževnika. Prepeljali so ga v Ribnico, kjer se je vršil pogreb 22. julija.

NAZNAVILLO.

Naš stari zastopnik JANKO PLEŠKO, ki je svoječasno potoval za naš list, se radi slaboga zdravja zdaj stalno nahaja na 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O. Pobira naročnino za Glas Naroda ter knjige in daje pojasmila o vsem, kar spada v naš posel. Rejakom ga toplo priporočamo. Uprava Glasa Naroda.

IZPLAČILA v AMERIŠKIH DOLARJIH.

V Jugoslaviji — se more izplačati dolarje le potnikom v Ameriko proti predložitvi od ameriškega konzula potrjenega potnega lista in ne več kot protivrednost od 3.000. — frankov, to je približno \$200. — za enega potnika. V slučaju, da naslovljenec za izplačilo dolarjev nebi mogel predložiti potrjenega potnega lista, dobi pošiljatelj lahko dolarje nazaj ali nam pa na novo naroči izplačati nakazni znesek v dinarjih. Nadalje se nam zdi umestno pripomniti, da nikakor ne moremo priporočati pošiljati čke v Jugoslavijo.

Splošno mnenje vlada, da se čeki, ki se glase na dolarje, tudi v dolarjih izplačajo, kar pa ni res, ker, kot že zgoraj omenjeno, je v Jugoslaviji od vlade pod kaznijo prepovedano izplačevati dolarje. Tudi pošiljajo mnogi navadne ameriške čke v domovino. Ti pa nikakor niso pripravi za ljudi na deželi, ker so banke oddaljene in izplačajo take čke v dinarjih šele potem, ko dobe iz Amerike potrdilo, da so jim bili odobreni. Onim, ki stanujejo na deželi in ne potujejo v Ameriko, je najbolje pošiljati denar navadnim putem v dinarjih, kateri se jim izplačajo na zadnji pošti brez neprilik.

Tudi za nabavo potnega lista (pasa) je najpripravneje poslati dinarje. Dokler namreč potni list ni potrjen od ameriškega konzula, ne more potnik dvigniti dolarjev. Stroške za razne listine in potni list se pa lahko plača tudi s dinarji.

V Italiji in zasodnem ozemlju — so veljavne povsem drugačne odredbe ter lahko izplačamo dolarje vsakomur do poljubnega zneska. Če je pa namenjen denar le za potovanje, je na nakaznici označiti vidno: Izplačati le, ako naslovnik potuje. Vse del naravnostnih stroškov smo se morali odločiti prevrediti pristojbino za dolarja izplačila kakor sledi: Za izplačila do \$25, računamo po 75 centov; od \$25, naprej po 3%, to je po 3 cente od vsakega dolarja.

Na nakaznici naj bo vidno označeno: Izplačati v dolarjih. Ta pristojbina je veljavna za dolarska izplačila v Jugoslaviji in Italiji. FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt St., New York City

Kretanje parnikov - Shipping News

Table with shipping schedules including destinations like Hamburg, London, and various dates from August to October.

S-S LEVIATHAN. Svetovni šampijonski parnik najhitrejši, največji, najfinejši. Veliki parnik Leviathan se je sedaj izkazal kot najhitrejši potniški parnik na morju. Podajte se v staro domovino na tem mogočnem parniku. United States Lines 45 Broadway Lokalni zastopniki v vseh mestih. New York City

French Line and CUNARD ANCHOR. V Jugoslavijo u 9 dneh. Vaše terec odplaje eden morških velikancev. AQUITANIA 45,647 ton. MAURETANIA 30,704 tone. BERENGARIA 52,022 ton. Harmonike. Ako želite imeti res dobro in trepno slovensko, nemško ali kromatično harmoniko, obrnite se na znano trdko za pojasnilo ali pa pridite osebno. LUBASOVE Harmonike vseh vrst imamo tu v zalogi in sem sedaj edini zastopnik teh Pišite po cenik. Se vam uljudno pripravom. Anton Mervar 6921 St. Clair Avenue Cleveland, O.

Prav vsakdo — kror kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — mali oglasi. Prave pristne glasbe VICTOR in COLUMBIA GRAMOFONE z rogom ali brez roga, Cene od \$22.50 do \$480.00, kakor tudi prave Slovenske Victor in Columbia plošče dobite le pri IVAN PAJK Victor Dealer 24 Main St., Conemaugh, Pa. Cenike zastoj, pišite ponj.